

В течение прошедшей недели бригадой специалистов Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай под руководством заместителя руководителя Михаила Романова проведён мониторинг обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Кош-Агачского района. Совместно с представителями администрации района проведены мероприятия по обследованию условий питьевого водоснабжения, содержания территорий населённых мест, обследованию условий обучения и питания в образовательных учреждениях, проконтролирован ход подготовительных работ к летней оздоровительной кампании, а также выполнение требований законодательства о радиационной безопасности.

По итогам командировки проведены рабочие встречи с главой муниципалитета Ауэльханом Джаткамбаевым, главами сельских поселений и начальниками отделов администрации муниципалитета.

09.04.2015 проведено заседание районной санитарно-противоэпидемической комиссии МО «Кош-Агачский район», в ходе которого рассмотрен вопрос «Об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Кош-Агачского района в 2015 году». На совещании обсуждены проблемы в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия на территории района. Особое внимание представителей муниципалитета обращено на необходимость усиления контроля за состоянием источников питьевого водоснабжения, так как многие скважины эксплуатируются с грубыми нарушениями.

Несмотря на то, что в текущем году санитарное состояние территории муниципалитета улучшилось, проблема накопления и размещения отходов производства и потребления продолжает оставаться актуальной для Кош-Агачского района. По-прежнему нарушаются требования законодательства на полигонах ТБО. Большинство свалок эксплуатируется без наличия санитарно-эпидемиологических заключений, без лицензий. Утилизация ТБО проводится с грубыми нарушениями санитарных норм. Уплотнение и промежуточная изоляция грунтом слоёв ТБО не проводится. Лёгкие фракции мусора разносятся на прилегающую территорию. Производственный лабораторный контроль на полигонах ТБО за состоянием почвы, атмосферного воздуха, подземных и поверхностных водных объектов не проводится. Внесены предложения о необходимости приведения полигонов твердых бытовых отходов в соответствие с требованиями современного санитарного законодательства.

Сотрудники Роспотребнадзора высказали тревогу по поводу здоровья учащихся образовательных учреждений района в связи с невыполнением натуральных норм питания в образовательных учреждениях. При проведении анализа выполнения натуральных норм питания за март месяц 2015 г. установлено, что натуральные нормы не выполняются: по фруктам свежим на 32%; по кисломолочным продуктам на 28%, по молоку натуральному на 24%, по сметане на 22%, на 23% по овощам свежим, по творогу; по рыбе на 18%, на 15% по сокам, напиткам, по сыру; по яйцу на 13%; на 8% по хлебу ржаному, по маслу сливочному; по колбасным изделиям на 6%. В детских дошкольных учреждениях отмечается дефицит по хлебу ржаному, овощам, фруктам, сокам, по творогу, сыру, яйцу, маслу сливочному, молоку и кисломолочным продуктам и рыбе.

При обследовании школ Кош-Агачского района установлены многочисленные нарушения при организации питания школьников. В Кош-Агачской СОШ установлено списание продуктов больших объемов, чем предусмотрено в меню-раскладке, халатное отношение к хранению продуктов, приведшее к их порче, отсутствие контроля за ведением документации, и т.д. Информация о выявленных нарушениях направлена в прокуратуру района для принятия мер прокурорского реагирования.

Кроме этого, специалисты Роспотребнадзора внесли в муниципалитет ряд предложений по соблюдению требований законодательства о радиационной безопасности и по ускорению хода подготовительных работ к летнему оздоровительному сезону.

По итогам рабочих встреч и совещаний администрацией муниципалитета разработаны мероприятия по реализации поступивших предложений и устранению замечаний Роспотребнадзора.